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Bestuurlijke aanpak van georganiseerde en ondermijnende criminaliteit  -  Flexacties

Flexacties zijn stilaan ingeburgerd geraakt, zeker in Limburg. Deze gecoördineerde acties 
gaan uit van de betrokken gemeentebesturen en passen in de bestuurlijke aanpak van 
georganiseerde criminaliteit. In Limburg is er daarbij ondersteuning door het ARIEC 
Limburg (Arrondissementeel Informatie- en Expertisecentrum).

Meer in het algemeen is een flexactie een gecoördineerde controle die plaatsvindt met 
flexibel samengestelde teams van verschillende gemeentelijke, federale en Vlaamse 
diensten. Al naargelang het doel van de controle nemen andere diensten of controleurs 
deel aan de actie. Het initiatief is steeds in handen van de gemeente.

1. Aan hoeveel flexacties werd geparticipeerd door Vlaamse inspectiediensten? Daarbij 
graag het overzicht: 
a) per provincie;
b) afzonderlijk voor het jaar 2018, 2019, 2020 en 2021.

2. Welke Vlaamse inspectiediensten namen deel aan de hierboven gevraagde 
flexacties? Daarbij graag per inspectiedienst een overzicht van het aantal flexacties 
waaraan zij deelnamen: 
a) per jaar (2018-2021);
b) per provincie.

3. In antwoord op mijn vorige schriftelijke vraag over flexacties (nr. 1029 van 21 
september 2020) vermeldde de minister dat de Vlaamse sociale inspectie geen 
onderscheid kan maken tussen flexacties en arrondissementele celacties. 

Wordt hier ondertussen wel een onderscheid in gemaakt in de administratie? Zo niet, 
waarom niet? Is er een tijdplanning om dit wel te doen?
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1. Uit de bevraging van de Vlaamse inspectiediensten blijkt dat er tussen 2018 en 2022 
61 flexacties plaatsvonden waaraan werd geparticipeerd door Vlaamse 
inspectiediensten. Als flexactie wordt beschouwd een gecoördineerde controle die 
plaatsvindt met flexibel samengestelde teams van verschillende gemeentelijke, 
federale en Vlaamse diensten, en dit waarbij het initiatief in handen van de gemeente 
is.  

a) Per provincie 
Limburg: 42
Antwerpen: 5
West-Vlaanderen: 5
Vlaams-Brabant: 1
Oost-Vlaanderen: 8

b) Per jaar
2018: 10
2019: 16
2020: 9 
2021: 26

2. De Vlaamse Wooninspectie, de Vlaamse sociale inspectie, Toerisme Vlaanderen, OVAM 
en de afdeling Handhaving van het departement Omgeving namen deel aan de 
hierboven vermelde flexacties.

a) Per jaar (2018-2021) – 
2018: Toerisme: 5 – Vlaamse Sociale Inspectie: 3 – Wooninspectie:2
2019: Toerisme: 6 – Vlaamse Sociale Inspectie: 2 – Wooninspectie:8
2020: Toerisme: 4 – Wooninspectie:5
2021: Toerisme: 8 – Vlaamse Sociale Inspectie: 1 – Wooninspectie:15 – Ovam: 1 
– Omgeving: 1

b) Per provincie
Limburg: Toerisme: 5 – Vlaamse Sociale Inspectie: 5 – Wooninspectie:30 – OVAM: 
1 – Omgeving: 1
Antwerpen: Toerisme: 5
West-Vlaanderen: Toerisme: 4 – Vlaamse Sociale Inspectie: 1
Vlaams-Brabant: Toerisme: 1
Oost-Vlaanderen: Toerisme: 8

3. De Vlaamse sociale inspectie maakt geen onderscheid tussen de verschillende 
gecoördineerde acties waaraan zij haar medewerking verleent. Gelet op de zeer 
sporadische deelname aan flexacties, zoals uit de cijfers blijkt, zou het inefficiënt zijn 
om hiervoor een aparte registratie te voorzien. Zo goed als alle gecoördineerde acties 
waaraan zij deelneemt gebeuren in arrondissementeel celverband onder leiding van de 
arbeidsauditeur.


